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Πατριαρχείο Μόσχας

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Θρησκευτικών Ηγετών
συνεδρίασε στη Βιέννη

Σε 11η ετήσια συνεδρίασή του συνήλθε από 6 έως 8 Μαΐου 2013 στη Βιέννη το Ευρωπαϊκό
Συμβούλιο Θρησκευτικών Ηγετών. Με ευλογία του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα,
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ένα
από τους συντονιστές του Συμβουλίου, τη Ρωσική Εκλησία στη συνεδρίαση εκπροσώπησε ο
διάκονος Δημήτριος Σαφόνωφ, Πρόεδρος του Τομέα Διαθρησκειακκών Επαφών του ΤΕΕΣ.

Στις 6 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΕΣΘΗ, όπου
συζητήθηκε η ημερήσια διάταξη του προσεχούς φόρουμ και τα επίκαιρα ζητήματα της δράσεως του
Συμβουλίου.

Ο συντονιστής του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Θρησκευτικών Ηγετών πάστορας Τόμας Βιμπφ
εξέθεσε τις σκέψεις του για τον αυξανόμενο ρόλο των θρησκευτικών κοινοτήτων στις χώρες του
ΟΑΣΕ, υποδεικνύοντας την ανάγκη δημιουργίας του μόνιμου μηχανισμού συνεργασίας του ΕΣΘΗ
και ΟΑΣΕ.

Στις 7 Μαΐου στην έδρα του ΟΑΣΕ στο αρχιτεκτονικό συγκρότημα μεγάρου Βιέννης Χόφπουργκ
πραγματοποιήθηκε το στρογγυλό τραπέζι υπό τον τίτλο «Θρησκευτική ελευθερία – δικαιώματα και
υποχρεώσεις». Η συνεδρίαση με συμμετοχή των περισσότερα από εκατό μετόχων έγινε σε
συνεργασία με τον ΟΑΣΕ και το Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του
(ΓΔΘΑΔ).

Τις Ορθόδοξες Εκκλησίες στη συνεδρίαση του Ευρωπαίκού Συμβουλίου Θρησκευτικών Ηγετών τις
εκπροσώπησε επίσης ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ και η κα Μ. Λουπτάκοβα (Εκκλησίας
Τσεχίας και Σλοβακίας).

Από πλευράς του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας συμμετείχε ο ειδικός Πρεσβευτής για
συνεργασία με τη Συμμαχία των Πολιτισμών κ. Κ. Συβάλωφ.

Στη συνεδρίαση της 8ης Μαΐου συζητήθηκαν θέματα δράσεως του ΕΣΘΗ έως 2018, χαράχθηκαν



στρατηγικοί άξονες για την ανάπτυξη αυτού του οργανισμού. Επίσης συμφωνήθηκαν θέματα και
κανονισμός της 9ης Συνελεύσεως της Διασκέψεως «Οι θρησκείες για την ειρήνη», η οποία θα
διεξαχθεί το Νοέμβριο 2013 στη Βιέννη.

Εν κατακλείδι με εισήγηση του εκπροσώπου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ψηφίσθηκε
ανακοίνωση του ΕΣΘΗ για την πρόσφατη απαγωγή των δυο χριστιανών Ιεραρχών στη Συρία:

«Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Θρησκευτικών Ηγετών συνελθόν στη συνεδρίασή του από 7 έως 9
Μαΐου 2013 στη Βιέννη απερίφραστα καταδικάζει την γενομένη στις 22 Απριλίου 2013 από
ένοπλους αντάρτες αιχμαλωσία των δυο χριστιανών θρησκευτικών ηγετών Χαλεπίου (Συρία): τον
Μητροπολίτη της Συριακής Ορθοδόξξου Εκκλησίας Γρηγορίου Ιμπραγίμ και Μητροπολίτου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας Παύλου Γιαζίτνζι. Το επεισόδιο συνέβη σε χωρία πλησίων
των συνόρων με την Τουρκία κατά την εκτέλεση από αυτούς ανθρωπιστικής αποστολής. Και οι δυο
Μητροπολίτες είναι γνωστοί για τις εκκλήσεις του για την επικράτηση της διαθρησκειακής ειρήνης.
Τασσόμαστε κατά της χρήσης βίας προκειμένου να επιτευχθεί οποιοσδήποτε σκοπός. Η διεθνής
κοινότητα είναι υποχρωμένη να καταβάλει κάθε εφικτή προσπάθεια για την άμεση απελευθέρωσή
τους καθώς και για να παύσει κάθε βιαιοπραγία στη Συρία. Η βιαιοπραγία κατά των Μητροπολιτών
την εκλαμβάνουμε ως πράξη, η οποία δεν στρέφεται μόνον εναντίον όλου του χριστιανισμού, αλλά
και εναντίον όλων μας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52756/
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